

民生

第128届广交会10月15日起在网上举办

据新华社电 商务部新闻发言人高峰10日说,第128届中国进出口商品交易会(广交会)将于10月15日至24日在网上举办,展期10天。

在商务部当天举行的网上例行新闻发布会上,高峰表示,继续在网上举办广交会,有利于进一步发挥广交会全方位对外开放平台作用,有利于在常态化疫情防控下推动对外贸易稳定健康发展,

有利于畅通外贸产业链、供应链。商务部将努力为参展企业和客商提供更优质、更便利的服务,欢迎中外企业和客商积极参展、洽谈采购。

广交会是我国对外开放和国际贸易合作的重要平台,自1957年创办以来从未间断。今年6月15日至24日,第127届广交会在网上举行,这也是我国首次将广交会整体性“搬上云端”。

今年广州国际美食节将持续到年底

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗外宣报道 连续举办超20届的广州国际美食节,今年将会“大变脸”:全城全行业联动,线上线下融合,打造广州首个官方美食评价体系“广州滋味榜”。9月10日,记者从2020年广州国际美食节新闻发布会获悉,美食节将从9月中旬正式开始举行,12月底结束,本届美食节主体活动环节主场设在番禺祈福缤纷世界。

广州市政府副秘书长高裕跃透露,今年的广州国际美食节以“美食美刻 知味广州”为主题,在活动形式、活动内容、活动时间和活动空间上做大的创新和调整。

与往届美食节仅有10天不同,本届美食节将从9月份开始,12月底结束,分为前期打榜、主体活动、成果宣传三个环节,持续3个月以上。主体活动从10月30日开始,11月8日结束,持续10天。主会场设在番禺祈福缤纷世界,各区设置分会场。

主会场活动结束后,产生广州滋味榜单,形成美食地图、美食攻略,作为城市名片在白云机场、广州南站等城市窗口持续开展2个月以上的美食节成果宣传展示,扩大美食节的活动影响,赋予广州餐饮行业新活力。

广铁增开中秋国庆假期热门方向列车

新快报讯 记者许力夫 通讯员刘雯唐晖报道 中秋国庆假期你抢到票了吗?记者从广铁集团获悉,随着中秋国庆假期临近,广铁集团对京广高铁深岳段、广深港、沪昆、杭深、江湛线等客流出行热门方向,采用加开列车、加挂重联动车等方式,增加运力,满足旅客出行需求。

首批安排梅州西至深圳北方向,汕头、潮汕、饶平至深圳北、广州东方向,广州南、深圳北、广州东、长沙南、岳阳东、怀化南、永州等车站始发的80趟列车,在9月28日至10月8日期间,改为动车组重联运行,增加一倍运力。后续将根据客流变化情况,动态调整,持续增加运力。

白云区与北京大学签署合作协议

打造科技创新高地 共建千亿级新产业

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣 陈亮嘉 郭海华 石建华报道 9月9日,白云区委、区政府一行来到北京大学物理学院,在国家科技部、广东省科学技术厅、广州市科学技术局的见证下,与北京大学签署合作协议,双方将共同支持广东省激光等离子体技术研究院(下称:研究院)的建设。北京大学方面指出,此次合作双方或将催生出一个千亿级的新产业。

携手北京大学打造千亿级新产业

“在白云打造出一个上千亿级的产业园。”这是颜学庆在签约仪式上向与会者描绘的未来,他既是北京大学物理学院副院长,又是“拍瓦激光质子加速器装置研究与应用示范项目”的主要负责人。他对这一次与白云区的合作充满了期待,“利用研究院‘1+1+3’的平台,把相关的人才引进来,让相关的技术可以继续孵化,通过基金孵化更多的公司,集聚成白云的激光产业生态,整合激光等离子体产业链。”

据了解,研究院将按省级新型研发机构标准建设,围绕飞秒拍瓦激光技术、激光加速器技术等方面展开应用研究与成果转化,促进激光加速器与医学、工业、电子以及材料等学科的交叉融合,提升产业化速度,提供孵化平台。

北京大学副校长张平文表示,北京大学与白云区共建的研究院及产学研创

新基地项目,是北京大学践行科技创新服务国家重大需求、推动解决重大实际问题的具体实践。北京大学将通过“技术突破、产品制造、市场模式、产业发展”,对激光质子放疗设备及相关产业进行专业转化,为地方经济产业发展转型做好服务。

探索产学研全链条创新发展体系

“白云区以这次签约为契机,进一步加强与北京大学的合作,把北京大学的技术、人才、管理等优势,与白云的区位、空间、市场、生态等优势有机结合起来,共同构建‘科学发现、技术发明、产业发展、生态优化、人才支撑’全链条的创新发展体系。”白云区委书记赵军明在签约仪式上说。

仅以人才为例,研究院落地后,拟建院士工作站和博士后工作站,白云区即将拥有一支由北京大学组建的高端人才汇聚的科研团队。不止于此,研究院更可充分发挥人才中心的引才聚才优势,实现各方向人才的学科交叉和优势互补,乃至逐步建立高端人才聚集高地,使人才资源辐射白云更多的区域、更多的产业,这对白云区而言才是意义非凡。

三大项目

将成白云科技创新产业标志

近年来,白云区坚持“1358”发展思

中秋买柚怎么选? 梅州柚不熟不采、按质定价



新快报讯 记者杨升华 李小萌 摄影报道 “不是每一个柚子都叫梅州柚,也不是每个产自梅州的柚子都能叫梅州柚。”昨日,梅州市人民政府副市长温向芳在广东东西部扶贫协作产品交易市场举行的梅州柚(蜜柚)广州推介会上介绍说,中秋节前上市的是蜜柚,梅州柚的销售承诺是柚不熟不采、按质定价、明码实价,让“严进”成为一种常态,推动梅州柚产业高质量发展。

据温向芳介绍,梅州一半以上的土地属富硒土壤,硒含量是国家富硒标准的1.75倍,种出了含“硒”的梅州柚。按照广东省委省政府和省农业农村厅的部署,梅州坚持把柚子产业发展放在农业工作的重中之重,“始终带着感情种柚子,带着激情卖柚子。”今年,梅州柚的种植面积达62万亩、产量93万吨,占了广东全省的90%,占全国的1/5、全球的1/10,是广东最大的柚子产区。

温向芳介绍说,“不是每一个柚子都叫梅州柚,也不是每个产自梅州的柚子都能叫梅州柚。”梅州的柚子重点打造了两个品种,一种中秋节前上市的蜜柚,一种是春节前上市的金柚。梅州柚承诺做到不熟不采、非熟不卖,承诺做到明码实价、按质定价、优质优价,让“严进”成为一种常态,让品质成为梅州柚嫁得好、卖得俏的最大“护身符”。

记者从广州对口帮扶梅州指挥部了解到,为了让好柚子有销路,广梅指挥部在消费扶贫中侧重产销衔接,实现“市场驱动”。积极对接粤港澳大湾区市场,建成粤港澳大湾区“菜篮子”产品梅州配送中心,组织发动21家梅州农业龙头企业纳入“粤港澳大湾区菜篮子”基地。同时,大力拓展线上消费,探索“互联网+消费扶贫”;充分利用线下展销,提升梅州农产品知名度、美誉度。



■白云区与北京大学签署合作协议共同支持广东省激光等离子体技术研究院的建设。通讯员供图

路和“强二优三”产业发展路径,欲将白云打造成重要的科技创新枢纽,不断布局具有重要影响力的科技创新产业项目。尤其是已于今年落地的华为电动技术有限公司,以及正在谋划的中科脑智华南科创基地,再加上此次合作的研究院项目,被视为白云区科技创新三大未来产业的标志,甚至是“具有里程碑意义”的招牌项目。

除此之外,众多的高新科技产业

项目已经在白云辖内多点开花,白云湖数字科技城28平方公里的建设蓝图迅速铺开,和龙科技创新谷融入以广深港科技创新走廊为主骨架的粤港澳大湾区创新布局,民科园在支撑白云科技创新的基础上不断取得新突破,大健康生物医药产业基地二期亦在蓄势待发,由此铺陈出的白云区科技创新引领产业发展的未来更加清晰。